

今年铁路春运将“前松后紧”

春运时间40天,1月30日开始,3月10日结束

据新华社北京1月5日电(记者 齐中熙) 2010年铁路春节旅客运输工作方案5日出台。今年铁路春运自1月30日起至3月10日止,为期40天,其中节前15天,节后25天。预计全路将发送旅客2.1亿人次,同比增加1820万人次,增长9.5%,日均525万人次。

据铁路部门预计,今年春运,节前客流相对缓和,节后客流高度集中。节前的重点区域是北京、广州、沪杭地区,节后重点区域是成渝、武汉、南昌、合阜、湖南地区。重点干线包括京广、京九、京沪、京哈、陇海、兰新、沪昆、焦柳、襄渝、

宝成、渝怀等线。今年的春运工作继续坚持全路统筹安排,突出重点地区、重点干线和重点车站的方针政策。

今年的春运客流仍以外来务工人员、学生人群、在外经商人群以及探亲及旅游人群为主。

根据今年铁路春运方案规定,全路将安排直通临客运行线323对,采用基本方案、预备方案、应急方案三套梯次运力方案,分别应对正常客流、高峰客流、突发客流。

针对春运期间重点线路通过能力紧张、运用客车严

重不足的实际,铁路部门将采取措施,大力挖掘车辆潜力,合理安排机车运用,充分利用客运专线、高速铁路增加客运能力,继续加强固定列车车底套用,提高车辆运用效率,在客流饱和方向开行直达临客,压缩运行时间,加快车底周转,并且扩大旅客列车编组,缓解干线通过能力。

春运期间,铁路将继续坚持“以客为主、客货双赢,南车北调、南客北货,有流开车、无流停运”的原则,确保煤炭、粮食、石油等重点物资、节日物资和供港物资运输。



大学生难买学生票

一个班21人想买票 11人忙活一月没买着

□记者 李飞

本报济南1月5日讯 5日,记者采访了省城某高校经济学院大一的一个班,全班共有学生45人,其中21个同学都早早开始订火车票,但目前拿到票的只有10人。

这个班的45名学生,有13人来自省外。学校再过十多天就要放假了,学生从15日起将陆续回家。除了两名同学由家长来接,其余同学基本都选择乘火车和汽车两种方式回家。

43名乘火车和汽车回家的同学中,有28人选择乘火车。班长刘涛(化名)告诉记者,班里7名同学放假后暂时不回家,其余21名同学大多一个月前就开始订火车票,但拿到票的目前只有10人。

记者了解到,刘涛所在的班里,除了个别同学选择去校门口的学生票代售点买票,绝大多数同学都是去分布在学校各处的私人代理点订票。

5日中午,田英(化名)

终于拿到了17日去烟台的火车票,而1个月前她已经通过学校里的私人代理点订了这张火车票。“拿不到票就麻烦了,还得想别的办法,很有可能买不上回家的火车票。”田英坦言自己很幸运。

田英说,同一方向的车票可能有很多同学买,但代理点最后可能只能拿到一部分票,所以先到先得,去晚的同学就没有票可拿了,会出现学生“抢”票,甚至争吵的现象。

新闻链接

春运期间防甲流 火车飞机配口罩

卫生部近日发布《关于做好2010年元旦春节期间甲型H1N1流感防控工作的通知》。该通知要求交通运输、铁路、旅游、民航部门要关注交通运输工具上旅(游)客的健康状况,要在火车和飞机上配备适量口罩等防护用品,保证出现疫情时的防护需要。

针对甲流的特点和实际

情况,相关部门已经制定了交通工具和车站、机场的疫情监测报告、防控和处置的方案和程序;同时,也开始对铁路、民航等系统的公共服务人员进行甲型H1N1流感疫苗接种。

另据了解,除铁路外,春运期间道路客运量将达到22.7亿人次,比去年同期增长7.5%;水路客运量约为

3180万人次,比去年同期增长3%。全国城市公交客流量将达到80亿人次,比去年同期增长10%。

2010年公路水路春运具有五个特点:客流量将保持高位增长,重点地区运输压力较大,中短途运输任务繁重,城市公共交通客运量大,运输安全压力较重。

(据《华西都市报》)



1月5日,济南火车站学生售票窗口挤满了前来买票的学生。 本报记者 王媛 摄

有的学生订了票又去排队,只为“双保险” 为买一张票,想尽各种招

□记者 邱颖

本报济南1月5日讯 对于很多外省生源的学生来说,坐火车回家是最好的选择。“家太远了,冬天坐汽车很不放心。也考虑过飞机,但是实在太贵了。”家在福建的山艺学生王龙说,为了买张火车票,同学们想尽了各种办法。

“最担心的事情还是发生了。”1月5日,山东财政学院的张亮得到了一个坏

消息。去年12月中旬,家住西安的张亮在学校通过订票代理订了回家的车票,但近日,代理订票的同学告诉他,他那趟车的票没有了。“半个多月白等了。”张亮只好去火车站排队碰碰运气。

山东财政学院大四学生李林曾在学校做过两年的订票代理。他告诉记者,他所在的订票点每年有五六百学生报名订票。“我们的出票率算是最高的,达到90%以上。但每年还是有几十个同

学不能拿到票。”而学校有的订票点保证100%拿到票,李林认为这不可能。“谁也不敢打这个包票。”

“订票了,但心里确实没底!”所以不少学生在订票的同时,又去车站买票,希望有个“双保险”。

家在新疆的大三学生张洋,通过各种方式都不能买到火车票,她只好花了500元买了一张去乌鲁木齐的“黄牛”票。“虽然知道这样做不对,但没办法。”

国务院安委办通报 济宁“12·29”交通事故原因

据新华社北京1月5日电(记者 朱立毅) 国务院安委会办公室日前通报了造成16人死亡、11人受伤的山东济宁“12·29”重大道路交通事故,经初步调查,肇事车辆在交叉路口时未按照交通信号灯行驶是造成这起事故的直接原因。

根据通报,2009年12月29日17时,河南商丘交通运输集团有限公司一辆客车由山东省临沂驶往商丘,行驶至山东省济宁市开发区崇文大道与王黄路交叉时,与一辆个体运输货车相撞,造成16人死亡、11人受伤。

经初步调查,客车和货

车在交叉路口时未按照交通信号灯行驶是造成这起事故的直接原因。国务院安委办指出,事故暴露出部分地区运输企业安全生产责任不落实,相关地方监管部门道路交通安全监管还存在薄弱环节和漏洞等突出问题。

崂山啤酒

畅饮精品崂山 乐游宝岛台湾

即日起至2010年6月30日,买崂山啤酒促销装,有机会中得以下奖项:(总中奖率40%)

- 一等奖 瓶盖内文为“台湾游”,奖价值4999元的台湾5日游(1000个)
- 二等奖 瓶盖内文字为“精品”,奖现金0.5元(3000万个)

兑奖须知:

- 一等奖中奖者请凭中奖瓶盖及玻璃瓶实物,拨打免费电话8008600899查询各地电话进行兑奖。需提供本人身份证复印件,并对本人填写的信息真实性做出承诺,便于我公司兑付相应奖品。二等奖中奖者请在当地兑奖。
- 中奖者在兑奖过程中所发生的任何费用及奖品个人所得税由中奖者自理。
- 本次活动区域为山东省。
- 活动详情见海报。

